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Постановка проблеми у загально-
му вигляді та її зв’язок із важливими науковими 
чи практичними завданнями. Виявлення чинни-
ків професійного розвитку майбутнього вчителя 
фізичної культури повинно сприяти зростанню 
ефективності процесу професійного становлення 
в умовах інформатизації професійної освіти, з ме-
тою підвищення рівня фахової підготовки молодих 
фахівців, а також успішності професійного зрос-
тання в майбутній професійній діяльності.

М. Косцова, А. Грішина зазначають, що пробле-
ми, пов’язані з професійним розвитком людини, 
постійно знаходяться в центрі уваги психологів. 
В даний час у зв’язку з глибокими і швидко про-
тікаючими соціально-економічними змінами, що 
відбуваються в наший країні, демократизацією 
і гуманізацією суспільства, питання, пов’язані з 
професійним самовизначенням особистості, її са-
мореалізацією в професійній діяльності придбали 
особливу актуальність [7]. Слід зауважити, що про-
блеми, пов’язані з професійним розвитком май-
бутнього вчителя фізичної культури, знаходяться 
в полі зору професійної педагогіки, професійної 
освіти та теорії і методики фізичного виховання, 
але для більш глибшого вивчення даної проблеми 
необхідно звертатися і до інших наук: філософії, 
соціології, культурології, психології, акмеології 
тощо. Тому, для того, щоб визначити особливості 
понятійного апарату дослідження проблеми про-
фесійного розвитку майбутнього вчителя фізичної 
культури в умовах інформаційно-освітнього про-
стору необхідно торкнутися суті самого поняття.

Виходячи з того, що будь-яка наука (філософія, 
педагогіка, психологія тощо) має свій специфічний 
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понятійний апарат, то наукові поняття характери-
зують певні ознаки явищ, притаманні конкретній 
науковій сфері. В. Маркін вказує на те, що поняття 
— це думка, яка виділяє з деякої наочної області і 
збирає в клас (узагальнює) об’єкти за допомогою 
вказівки на їх загальну і відмітну ознаку [8]. 

Зв’язок із важливими науковими чи практични-
ми завданнями. Стаття виконана в руслі досліджу-
ваної в Інституті фізичного виховання і спорту Лу-
ганського національного університету імені Тараса 
Шевченка теми «Теорія і методика застосування 
інформаційних технологій у професійній підготов-
ці майбутніх фахівців з фізичної культури і основ 
здоров’я в умовах неперервної освіти» (Державний 
реєстраційний номер 0110U000756).

аналіз останніх досліджень і публікацій, в 
яких започатковано розв’язання даної проблеми 
і на які спирається автор. Розгляду професійному 
розвитку та професійному становленню присвя-
чені праці таких вчених (В. Бондарева, н.  Воля-
нюк, А. Грішина, О. Даутова, М. Косцова, Л. Мітіна, 
С. Христофоров, В. Янушевский та ін.) [1; 3; 4; 9; 
14]. Розгляду професійного становлення присвя-
чені праці таких вчених (Т. Зеєр, н. Корєпанова, 
І. Хакімзянова, О. Щербакова, О. Щотка та ін.) [5; 
6; 13]. 

Формулювання цілей статті (постановка за-
вдання). Мета даної статті полягає в тому, щоб 
подати порівняльний аналіз провідних понять 
«професійний розвиток», «професійне становлен-
ня» дослідження проблеми професійного розвитку 
майбутнього вчителя фізичної культури в умовах 
інформаційно-освітнього простору України.

виклад основного матеріалу дослідження з 
повним обґрунтуванням отриманих наукових ре-
зультатів. Перед тим, як перейти до аналізу провід-
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них понять «професійний розвиток», «професійне 
становлення» дослідження проблеми професійного 
розвитку майбутнього вчителя фізичної культури в 
умовах інформаційно-освітнього простору Украї-
ни, представимо визначення слову «поняття». 

У Великій Радянській енциклопедії вказується, 
що розрізняють поняття в широкому сенсі і нау-
кові поняття. Перші формально виділяють загаль-
ні (схожі) ознаки предметів і явищ і закріплюють 
їх в словах. наукові поняття відображають істотні 
і необхідні ознаки, а слова і знаки (формули), що 
їх виражають, є науковими термінами. У понятті 
виділяють його зміст і об’єм. Сукупність узагальне-
них, відображених, в понятті предметів називаєть-
ся об’ємом поняття, а сукупність істотних ознак, 
за якими узагальнюються і виділяються предмети 
в поняття, — його змістом. Так, наприклад, зміс-
том поняття «паралелограм» є геометрична фігура, 
плоска, замкнута, обмежена чотирма прямими, має 
взаємно паралельні боки, а об’ємом — безліч всіх 
можливих паралелограмів. Розвиток поняття при-
пускає зміну його об’єму і змісту [1].

В. Маркін розуміє поняття (разом із судженням 
і науковою теорією), і говорить, що воно одне з ос-
новних форм віддзеркалення миру на раціонально-
му, логічному ступені пізнання. Поняттями є іде-
альна суть, продукти розумової діяльності людини, 
їх функція полягає в уявному об’єднанні різнорід-
них об’єктів в єдиний клас і реалізується за рахунок 
виділення ознаки, властивої кожному з узагальню-
ваних в понятті об’єктів і не властивого ніякому 
іншому об’єкту початкової наочної області, яка на-
зивається універсумом або родом поняття. Продов-
жуючи свою думку вчений доводить, що в сучасній 
теорії поняття розрізняють фактичні і логічні його 
змістом і об’ємом. Фактичний зміст поняття — та 
інформація, яку має вираз з урахуванням значень 
вхідних в його склад нелогічних термінів. Логічний 
зміст даного поняття — це інформація без ураху-
вання значень вхідних в нього дескриптивних тер-
мінів, тобто інформація, яку містить логічна фор-
ма виразу . Під фактичним об’ємом розуміють 
ту частину універсуму, що складається з певних 
об’єктів, яка виділяється фактичним змістом по-
няття, тобто конкретною ознакою, якою володіють 
узагальнювані об’єкти [8]. У нашому випадку ми 
скористаємося теоретичним доробком В. Маркіна, 
та будемо розглядати логічний зміст з фактичним 
об’ємом понять «професійний розвиток» та «про-
фесійне становлення».

Також слід наголосити, що «поняття» — відоб-
ражена в мисленні єдність істотних властивостей, 
зв’язків і відносин предметів або явищ; думка або 
система думок, що виділяє і узагальнювальна пред-
мети деякого класу по певних загальних і в сукуп-
ності специфічних для них ознаках…. Поняття не 

тільки виділяє загальне, але і розчленовує предме-
ти, їх властивості і відносини, класифікуючи остан-
ні відповідно до їх відмінностей [10].

Отже, після теоретичного підґрунтя визначен-
ня слова «поняття» перейдемо до аналізу провід-
них понять «професійний розвиток», «професійне 
становлення» дослідження проблеми професійного 
розвитку майбутнього вчителя фізичної культури в 
умовах інформаційно-освітнього простору України. 
Розпочнемо з поняття «професійний розвиток». 

В. Янушевский розглядає професійний розви-
ток майбутнього фахівця як формування, станов-
лення, інтеграцію і реалізацію в учбовому процесі 
професійно значущих особових якостей і здібнос-
тей, а також засвоєння професійних знань, умінь, 
навиків і освоєння ним технологій професійної 
діяльності [13]. Професійний розвиток — це про-
цес, в результаті якого людині вдається зберегти 
якість і рівень своїх професійних навичок і умінь 
протягом всього свого життя. Іншими словами, 
недостатньо стати професіоналом один раз. Щоб 
залишатися професіоналом, необхідний постій-
ний професійний розвиток особистості [10]. Ми 
вважаємо, що професійний розвиток вимагає від 
майбутнього вчителя фізичної культури усвідом-
леного навчання у ВнЗ, яке повинно відрізняється 
специфічною діяльністю у напрямку підвищення 
рівня комп’ютерної грамотності та придбання ви-
сокого рівня інформаційної культури. 

н. Корєпанова, І. Хакімзянова, О. Щербакова 
вказують на те, що професійно-особистісне ста-
новлення і розвиток педагога проходить ряд етапів: 
самооцінка (об’єктивна); визначення цілей, плану-
вання результатів; програма дій відповідно до цілей; 
поетапне підведення підсумків самовдосконалення 
і самоаналіз; подальше планування [6]. О. Дауто-
ва, С. Христофоров [4] у своєму дослідженні роз-
глядають поняття Л. Мітіної, яка під професійним 
розвитком розуміється зростання, становлення, 
інтеграція і реалізація в педагогічній праці про-
фесійно значущих особових якостей і здібностей, 
професійних знань і умінь, активне якісне перетво-
рення людиною свого внутрішнього світу, що при-
водить до принципово нового його ладу і способу 
життєдіяльності і вказують на тих, що професійний 
саморозвиток  динамічний і безперервний процес 
самопроектування особистості [9]. В. Бондарева 
вказує, що метою технології особистісно-професій-
ного розвитку педагога — є розвиток «сутнісних  
сил»  особистості,  становлення його творчої ак-
тивності і самостійності, прояв прагнення до само-
удосконалення і саморозвитку, шляхом залучення 
до художньо-мистецької діяльності, рефлексії і до 
пошуку сенсу своєї діяльності [2].

Отже, поняття «професійний розвиток» у су-
купності вищеперелічених визначень характери-
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зується визначеним процесом, в якому відбувається 
постійне вдосконалення та самовдосконалення осо-
бистості під впливом поставленої мети у професій-
ній діяльності. Виходячи з того, що ми досліджує-
мо проблему професійного розвитку майбутнього 
вчителя фізичної культури в умовах інформаційно-
освітнього простору України, такий розвиток (про-
фесійний) повинен мати, по-перше, — специфічну 
спрямованість майбутньої професійної діяльності 
з використанням комп’ютера, характеризуватися 
використанням інформаційних технологій у про-
цесі фахової підготовки, визначати зміст освітньо-
кваліфікаційної характеристики та освітньо-про-
фесійної програми з урахуванням інформатизації 
системи вищої освіти взагалі, та професійної під-
готовки майбутнього вчителя фізичної культури 
зокрема; по-друге, — професійний розвиток май-
бутнього вчителя фізичної культури в умовах ін-
формаційно-освітнього простору повинен мати 
одну з головних складових, а саме прагнення до 
самовдосконалення і саморозвитку в навчальному 
процесі та поза його межами, вміщувати акмеоло-
гічні технології, генерувати нові підходи та методи 
щодо оптимізації навчального процесу в умовах ін-
форматизації та комп’ютеризації освіти.

Після теоретичного обґрунтування визначен-
ня терміну «професійний розвиток» дослідження 
проблеми професійного розвитку майбутнього 
вчителя фізичної культури в умовах інформацій-
но-освітнього простору України перейдемо до роз-
гляду поняття «професійний становлення». Про-
відний фахівець у галузі психології Т. Зеєр трактує 
поняття «професійне становлення» як формоутво-
рення особистості, адекватне вимогам професійної 
діяльності [5, c. 51]. Професійне становлення — це 
тривалий, багаторічний, практично нескінченний 
процес, який припускає можливість безмежного 
розвитку людини. Даний процес пов’язаний з різ-
ними цілями і має різний зміст на різних вікових 
етапах. В дослідженні В. Слободчікова процес ста-
новлення розглядається як складова процесу роз-
витку. Учений відзначає, що категорія «розвиток» 
одночасно утримує в собі як мінімум три процеси: 
становлення, формування, перетворення. Станов-
лення — це «перехід від одного певного стану до 
іншого — більш високого рівня; єдність вже здійс-
неного і потенційно можливого» [12]. н. Волянюк, 
спираючись на теоретичний доробок О. Щотки, 
який розглядає професійне становлення як дина-
мічний багаторівневий процес, який займає знач-
ний період життєвого шляху і не зводиться до про-
фесійного навчання. Перехід до кожної подальшій 
стадії закладається на попередній і супроводжуєть-
ся виникненням у суб’єкта ряду суперечностей і 
нормативних криз [12], вказує на те, що професій-
ний розвиток особистості, її операціональних і 

психологічних якостей і структур, відбувається не-
рівномірно і гетерохронно [3]. 

Отже, поняття «професійне становлення» ха-
рактеризується як складова процесу професійного 
розвитку. Ми погоджуємося з тим, що «розвиток» 
утримує в собі такі процеси, як «становлення», 
«формування», «перетворення», і виходячи з цього 
професійне становлення, у нашому випадку, являє 
собою одну із складових професійного розвитку 
майбутнього вчителя фізичної культури в умовах 
інформаційно-освітнього простору України. 

Висновки з даного дослідження і перспективи 
подальшого їх розвитку. Проведений порівняльний 
аналіз провідних понять «професійний розвиток», 
«професійне становлення» дослідження проблеми 
професійного розвитку майбутнього вчителя фі-
зичної культури в умовах інформаційно-освітнього 
простору України дозволив виявити основні ознаки 
цих понять, а саме їх логічний зміст та фактичний 
об’єм. У підсумку порівняльного аналізу, розкрив-
ши відмінні риси провідних понять «професійний 
розвиток», «професійне становлення» досліджен-
ня проблеми професійного розвитку майбутнього 
вчителя фізичної культури в умовах інформаційно-
освітнього простору України треба відмітити, що 
ці поняття майже тотожні, мають і спільні риси, а 
саме: є процесами, мають певне зростання, дина-
міку, спрямованість, специфічний зміст на вікових 
етапах тощо. Але поняття «професійний розвиток» 
ширше і вміщує в себе поняття «професійне ста-
новлення. Тому у процесі професійного розвитку 
можуть відбуватися різні професійні становлення 
як необхідний перехід від одного стану до іншого. 

У перспективі планується здійснити порівняль-
ний аналіз таких понять як «освітній простір», «ін-
формаційний простір», «інформаційно-освітній 
простір».
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